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問１ あなた、あるいは同居の家族のだれかが、この１年間（平成２９年９月１日から平成３０年８月３１日まで）に

以下に示す 1 から 17 の犯罪の被害にあったことがありますか。 
付問１ 被害にあった場合は、その犯罪の番号すべてに○を、ない場合は「18」に○をつけてください。 
付問２ 次に、○をつけた犯罪の被害に何回あったかお伺いします。被害の回数を書いてください。

付問３ その被害を警察に届けましたか。届けた回数を書いてください。届けなかった人は「０」を記入してくださ

い。

付問１（N＝1,718） 付問２ 付問３ 

被害にあった犯罪の種類の番号に○をつけてください。 被害の回数 届けた回数

0.9 暴行や傷害などの暴力的な犯罪にあった N=16 平均 1.73 回 平均 0.44 回

1.5 自宅にどろぼう（空き巣など）に入られた N=25 平均 1.72 回 平均 0.75 回

0.2 ひったくりにあった N= 4 平均 1.00 回 平均 0.33 回

3.1 自転車が盗まれた N=54 平均 1.49 回 平均 0.76 回

0.6 自動車やオートバイが盗まれた N=11 平均 1.20 回 平均 1.09 回

0.3 すりにあった N= 5 平均 1.60 回 平均 0.75 回

0.4 自動車内の金品を盗まれた N= 7 平均 1.00 回 平均 0.86 回

0.9 痴漢にあった N=15 平均 2.47 回 平均 0.15 回

0.9 特殊詐欺（振り込め詐欺等）にあった N=16 平均 1.31 回 平均 0.33 回

0.6 悪質商法などでお金を取られた N=11 平均 1.36 回 平均 0.63 回

1.6 自宅や自動車などに落書きされたり、壊されたりした N=28 平均 1.86 回 平均 0.70 回

3.3 自宅や敷地内に無断で侵入された N=57 平均 3.88 回 平均 0.61 回

1.9 人につきまとわれたり、のぞかれたりした N=32 平均 2.69 回 平均 0.36 回

1.0 インターネットを利用した犯罪の被害にあった N=18 平均 1.33 回 平均 0.27 回

0.2 凶悪犯罪（殺人、放火、強盗、強制性交等）にまきこまれた N= 3 平均 1.00 回 平均 0.67 回

0.5 （18 歳未満のお子さんと同居している方のみお答えください） 

子供が不審者に声をかけられたり、追いかけられたりした 
N= 9 平均 1.22 回 平均 0.25 回

0.5 その他（交通事故を除く  ） N= 8 平均 1.00 回 平均 0.57 回

82.1 １年間被害にあったことはない

5.3 無回答 ※１年間に被害経験あり 12.6（N＝216）

(N=128) 
問２ 問１の付問３で、この１年間に犯罪の被害にあったのに、被害を警察に届けなかったことのある方にお伺いしま

す。どうして届け出なかったのですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

28.1 事件がそれほど重大ではなかった 19.5 届け出るのが面倒くさい 

20.3 未遂だった、損失がなかった、被害が少なかった  7.0 面倒に巻き込まれるのがいや 

10.9 自分で解決した、家族が解決した  7.8 仕返しされる恐れがある 

10.9 犯人が知り合いだった  2.3 自分や家族の恥になる、事件に触れて欲しくない 

15.6 警察は何もしてくれない、届けてもむだ  6.3 代わりに別の機関に届け出た（具体的に   ）

18.8 証拠がない、信じてもらえない  5.5 その他（具体的に   ）

 3.1 警察が嫌い、警察とかかわりたくない 18.8 無回答 （Multiple Total 以下 M.T.=175.0）

1

はじめに、犯罪の被害にあった経験及び犯罪の被害にあうのではないかという不安についてお伺いします 
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（N＝1,718）

問３ あなたは、日頃、ご自身が犯罪の被害にあうのではないかという不安を感じることがありますか。（〇は１つ）

3.0 よくある 35.3 たまにある 47.9 ほとんどない 12.5 全くない 1.2 無回答 

問４ あなたは、日頃、同居の家族が犯罪の被害にあうのではないかという不安を感じることがありますか。

（〇は１つ）

4.9 よくある 40.8 たまにある 35.7 ほとんどない 7.7 全くない 8.1 同居の家族はいない 

2.6 無回答 

問５ あなたは、日頃、あなた自身や同居の家族が犯罪の被害にあうのではという不安をどの程度感じていますか。

ａ）～ｓ）の犯罪それぞれについて、右の回答欄のあてはまる番号に○をつけてください。

非常に

不安 

かなり

不安 

やや 

不安 

不安は 

ない 
無回答

ａ） 暴行や傷害などの暴力的な犯罪にあう不安 1.6 5.8 45.8 41.3 5.5 

ｂ） 自宅にどろぼう（空き巣など）に入られる不安 3.7 10.2 56.8 25.4 4.0 

ｃ） ひったくりにあう不安 1.7 5.1 44.6 43.1 5.4 

ｄ） 自転車が盗まれる不安 2.2 6.5 32.5 53.3 5.4 

ｅ） 自動車やオートバイが盗まれる不安 1.9 4.7 31.8 56.0 5.6 

ｆ） すりにあう不安 1.1 3.9 40.3 49.5 5.2 

ｇ） 自動車内の金品を盗まれる不安 2.0 6.1 36.2 50.1 5.6 

ｈ） 痴漢にあう不安 1.7 4.2 27.1 61.8 5.1 

ｉ） 特殊詐欺（振り込め詐欺等）にあう不安 2.7 6.6 36.6 49.5 4.7 

ｊ） 悪質商法などでお金を取られる不安 2.8 6.8 35.6 50.0 4.9 

ｋ） 自宅や自動車などに落書きされたり、壊されたりする不安 2.6 7.3 39.3 45.8 4.9 

ｌ） 自宅や敷地内に無断で侵入される不安 4.3 9.7 44.6 36.6 4.8 

ｍ） 人につきまとわれたり、のぞかれたりする不安 2.5 5.4 34.7 52.3 5.2 

ｎ） インターネットを利用した犯罪の被害にあう不安 4.5 11.8 41.3 37.1 5.3 

ｏ） 凶悪犯罪（殺人、放火、強盗、強制性交等）にまきこまれる不安 2.9 4.5 39.5 47.8 5.4 

ｐ） テロに巻き込まれる不安 2.2 3.7 32.0 56.3 5.8 

ｑ） 
飲酒運転による交通事故、ひき逃げなどの悪質・危険

な交通法令違反の被害にあう不安 
6.1 12.8 54.8 21.8 4.5 

ｒ） 
（18 歳未満のお子さんと同居している方のみお答えください） 

子供が不審者に声をかけられたり、追いかけられたりする不安 
5.2 7.0 15.7 7.5 64.6 

ｓ） その他の不安（具体的に ） 0.4 0.4 2.9 27.1 69.2 

問６ あなたは、同じ性別の同じ年代の人に比べて、犯罪の被害にあう可能性が高いと思いますか、低いと思いますか、

それとも同じ程度だと思いますか。下の回答欄のあてはまる番号に○をつけてください。

とても 
低い 低い どちらかと 

いえば低い 同じ程度
どちらかと

いえば高い
高い とても 

高い 無回答 

9.0 19.8 24.6 40.2 3.8 0.8 0.3 1.5 
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問７ あなた自身や同居の家族が今後１年間に、犯罪の被害にあう可能性がどの程度あると思っていますか。ａ）～ｓ）

の犯罪それぞれについて、右の回答欄のあてはまる番号に○をつけてください。

かなり

ある 

少し 

ある 

ほとん

ど 

ない 

全く 

ない 無回答

ａ） 暴行や傷害などの暴力的な犯罪にあう可能性 0.9 20.0 56.3 20.1 2.6 

ｂ） 自宅にどろぼう（空き巣など）に入られる可能性 2.8 32.9 49.8 12.4 2.1 

ｃ） ひったくりにあう可能性 1.0 22.4 55.8 18.5 2.4 

ｄ） 自転車が盗まれる可能性 4.0 25.1 34.3 33.3 3.4 

ｅ） 自動車やオートバイが盗まれる可能性 2.2 18.2 45.7 29.9 4.0 

ｆ） すりにあう可能性 1.3 19.6 50.8 24.1 4.1 

ｇ） 自動車内の金品を盗まれる可能性 2.1 20.8 44.1 28.9 4.1 

ｈ） 痴漢にあう可能性 1.7 14.4 41.7 38.2 4.0 

ｉ） 特殊詐欺（振り込め詐欺等）にあう可能性 2.9 19.7 44.3 29.7 3.4 

ｊ） 悪質商法などでお金を取られる可能性 2.6 19.2 43.8 31.0 3.5 

ｋ） 自宅や自動車などに落書きされたり、壊されたりする可能性 2.6 23.6 45.5 24.9 3.4 

ｌ） 自宅や敷地内に無断で侵入される可能性 4.6 28.5 43.1 20.6 3.3 

ｍ） 人につきまとわれたり、のぞかれたりする可能性 1.6 17.3 49.2 28.2 3.7 

ｎ） インターネットを利用した犯罪の被害にあう可能性 4.1 26.4 38.6 26.9 3.9 

ｏ） 凶悪犯罪（殺人、放火、強盗、強制性交等）にまきこまれる可能性 1.5 17.3 47.4 29.7 4.1 

ｐ） テロに巻き込まれる可能性 1.1 13.9 44.5 36.6 4.0 

ｑ） 
飲酒運転による交通事故、ひき逃げなどの悪質・危険な交

通法令違反の被害にあう可能性 
4.3 34.6 42.6 14.9 3.6 

ｒ） 
（18 歳未満のお子さんと同居している方のみお答えください） 

子供が不審者に声をかけられたり、追いかけられたりする可能性 
3.3 13.0 13.8 6.9 63.0 

ｓ） その他の可能性（具体的に  ） 0.3 1.9 9.9 18.6 69.3 

問８ あなたは日常の行動範囲にあるどのような場所で、あなた自身や同居の家族が犯罪の被害にあうのではないかという

不安を感じることがありますか。不安を感じる場所すべてに○をつけてください。

36.4 駅 59.7 路上 

41.7 繁華街 17.5 ゲームセンター、パチンコ店、映画館等の娯楽施設 

29.6 電車やバスなどの乗り物の中 26.5 インターネット空間 

23.2 駐車場 16.1 エレベーター 

17.3 公園 17.7 コンビニ、スーパー 

10.0 職場、学校 20.6 デパート、ショッピングモールなどの大型商業施設 

21.1 自宅（庭や車庫、マンション共用 15.7 空き家、空き店舗、廃ビルなどの管理されていない所 

部分を含む）
0.8 

10.4

その他（具体的に     ）

無回答     M.T.=364.3 

問９ あなたは夜１１時を過ぎてから、住んでいる地域を１人で歩いているとき、犯罪にあう不安をどの程度感じています

か。（〇は１つ）

5.5 非常に不安を感じる 22.9 あまり不安を感じない 35.4 出歩かないから分からない 

28.0 ある程度不安を感じる 6.8 全く不安を感じない 1.4 無回答 
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問 10 あなたは、同居の家族が夜１１時を過ぎてから、住んでいる地域を１人で歩いているとき、犯罪にあう不安を

どの程度感じていますか（〇は１つ）。なお、同居のご家族がいない場合は「同居の家族はいない」に○をして

ください。

8.9 非常に不安を感じる 16.1 あまり不安を感じない 22.8 出歩かないから分からない 

37.3 ある程度不安を感じる 3.4 全く不安を感じない 9.9 同居の家族はいない 

1.6 無回答 

次に、治安全般と防犯対策についてお伺いします。

問11 あなたが今お住まいの地域は１年前と比べて治安が良くなったと思いますか、悪くなったと思いますか。

（〇は１つ） 

2.8 良くなった 72.2 変わらない 8.1 悪くなった 15.6 分からない  1.3 無回答 

問 12 日本は１年前と比べて治安が良くなったと思いますか、悪くなったと思いますか。 （〇は１つ） 

1.9 良くなった 34.1 変わらない 47.7 悪くなった 15.0 分からない    1.4  無回答 

問13 ５年前に比べて、以下の犯罪が増えたと思いますか、減ったと思いますか。ａ）～ｄ）のそれぞれについて、右の回

答欄のあてはまる番号に○をつけてください。

増えた 
変わら 

ない 
減った 

分から 

ない 
無回答 

ａ） お住まいの地域での高齢者を狙った犯罪 19.9 29.2 0.8 48.0 2.1 

ｂ） お住まいの地域での子供を狙った犯罪 14.0 31.9 1.7 49.8 2.6 

ｃ） 日本での高齢者を狙った犯罪 66.7 13.7 0.9 17.0 1.7 

ｄ） 日本での子供を狙った犯罪 59.1 18.0 1.0 19.8 1.9 

問14 あなたは、過去１年間に、次のような、迷惑電話を受けたことはありますか。（あてはまるもの全てに○）

48.9 商品やサービスについての、しつこいセールス電話 16.2 無言電話         44.2  無回答 

問15 あなたは、過去１年間に、次のような詐欺の電話やハガキを受けとったことはありますか。

（それぞれについて、あてはまるものすべてに○）

2.1 あなたの子や孫を 装
よそお

った人間からの「電話番号が変わった」「 鞄
かばん

をなくした」などの電話

2.2 公的機関を装った人間からの「税金や医療費が還付される」などの電話

3.8 あなたが覚えのない、未払い代金を要求する電話

7.8 あなたが覚えのない、未払い代金を要求するハガキ

71.2 そのような電話やハガキを受けとったことはない    15.8   無回答 

1 2 3 の電話をどれか１つでも受けたことがある方は次の付問１～３もお答

えください。もし、そのような電話を複数回受けたことのある方は、一番大変

だったと感じた時の電話を思い出してください。 

1 2 3 の電話をいずれも受

けたことがない方は問 16

にお進みください 

 

問 16 は 
次ページ

4
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（N＝121） 

付問１ その電話がかかってきた時、どういう対応になりましたか。（○は１つ）

78.5 電話で相手と話している時に詐欺だと気がついた

14.9 電話で相手と話している時は詐欺だと気がつかなかったが、お金は取られなかった

1.7 詐欺であることを最後まで気がつかずにお金をだましとられた

5.0 無回答

（N＝121）

付問２ あなたはどうやってその電話が詐欺だと気づきましたか。（あてはまるものすべてに○）

78.5 自分自身で 18.2
家族に

話して
0.8

近所の人

に話して
1.7

金融機関に

言われて
1.7 

警察官に

言われて

5.8 無回答

（N＝121）

付問３ あなたはその電話が詐欺だと分かった後に、他の人に話しましたか。（あてはまるものすべてに○）

74.4 
家族に

話した
24.0 

近所の人

に話した
9.1

警察に

通報した
11.6

誰にも話さな

かった
5.8 無回答 

（N＝1,718）

問16 次の中に、あなたが現在、特殊詐欺（振り込め詐欺や還付金等詐欺など）の被害を防ぐために行っていることはあり

ますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

2.9 電話のそばに標語などを置いている 1.9 固定電話を使用しない* 

1.9 家族と電話で話す際の合言葉を決めている 0.4 こちらから名乗らない* 

15.3 電話帳（ハローページ）から名前を外している 1.0 早く切る* 

30.4 ナンバーディスプレイを使っている 0.8 家族に代わる・家族と話す* 

24.9 家に居る時も留守番機能を使っている 4.5 その他（具体的に    ）

1.9 防犯用電話（自動通話録音機）を使っている 39.9 特に心がけていることはない

3.6 無回答

  *「その他」で挙げられた回答のうち、内容の重複するものを集計項目として新設した。 
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問 17 あなたは、次の意見についてどのようにお考えでしょうか。ａ）～ｍ）のそれぞれについて、右の回答欄のあてはま

る番号に○をつけてください。

とても 
そう思う

やや 
そう思う

あまりそ
う思わな

い 

全くそう
思わない 

無回答 

ａ） 対策をすれば犯罪の被害にはあわない 10.5 48.1 33.3 5.8 2.3 

ｂ） 自分は犯罪の被害にあわないよう行動できる 7.0 49.8 34.5 6.1 2.5 

ｃ） 何か防犯対策をしてみたい 12.7 56.6 23.6 2.9 4.2 

ｄ） 犯罪の被害にあうかどうかは運次第だ 8.8 45.3 31.8 11.3 2.8 

ｅ） 隣近所の問題は自分たちで解決できる 3.4 27.1 54.1 12.3 3.1 

ｆ） ほとんどの人は信頼できる 2.6 33.5 49.2 12.0 2.7 

ｇ） ほとんどの隣近所の人は信頼できる 7.2 47.4 35.6 7.5 2.4 

ｈ） ほとんどの警察官は公正だ 7.1 42.3 36.9 10.9 2.9 

ｉ） ほとんどの警察官は有能だ 5.6 36.6 44.0 11.0 2.7 

ｊ） 警察は住民と同じ思いを持っている 4.9 41.4 41.3 9.2 3.1 

ｋ） 警察に治安を任せることができる 11.1 53.6 26.1 6.8 2.4 

ｌ） 隣近所の人たちは困ったときに助けてくれる 7.9 51.2 32.5 6.3 2.2 

ｍ） 警察は困った時に助けてくれる 9.7 51.2 29.9 7.3 2.0 

問18 あなたは、現在お住まいの地域で、以下のような地域の活動を見かけますか。ａ）～ｅ）のそれぞれについて、

右の回答欄のあてはまる番号に○をつけてください。

よく 
見かける

たまに 
見かける

あまり見
かけない 

全く見か
けない 

無回答 

ａ） 住民による防犯パトロール 13.8 33.9 33.7 16.8 1.8 

ｂ） 青色パトロール車などによる防犯パトロール 7.7 30.6 39.2 20.0 2.6 

ｃ） 警察のパトカー 20.0 52.5 18.9 6.5 2.2 

ｄ） 警察官によるパトロール 8.3 36.2 38.0 15.4 2.2 

ｅ） 交番や民間交番で勤務している警察官・交番相談員 9.3 30.9 39.6 17.2 3.0 

問19 過去１年間に、あなたのご自宅に警察官が訪問して非常時の連絡先などをお伺いしたこと（巡回連絡）はありました

か。あてはまる番号ひとつに○をつけてください。

17.2 自分が応対した 10.7 家族が応対した 3.4 直接会っていない

が連絡はあった
67.6 なかった 

1.1 無回答 

問20 あなたは、警察が定期的に発行している広報紙（交番ニュースなど）を見たことがありますか。あてはまる番号ひと

つに○をつけてください。

66.2 見たことがない 8.5 見たことがあるが

読んだことはない
17.8 たまに読んでいる 6.5 いつも読んでいる 

1.0 無回答 
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問 21 あなたは、過去１年間に、防犯に関するノウハウや、注意を呼びかける情報（事件のニュースは除いてください）を、

次のような手段でご覧になったことはありますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

52.2 自治体の広報紙 13.4 自治体や学校からの防犯メール 

19.5 チラシ・パンフレット 1.9 自治体や学校のツイッター等 

14.5 学校・ＰＴＡの配布物 12.5 屋外の広告や電光掲示板 

49.9 テレビ・ラジオ 0.5 回覧板 

29.1 新聞・雑誌・書籍 0.8 防災無線 

10.4 インターネットのホームページ 0.2 町会等地域の集まり 

4.1 警察からの防犯メール 1.0 その他（具体的に ）

1.3 警察のツイッター等 16.1 特に見たことはない 

1.1 無回答 M.T.=228.4

問22 あなたは、過去１カ月間にそれぞれ次のようなことはありましたか、それともありませんでしたか。

あった なかった 無回答

ａ） 訪問者が誰かを確認せずに自宅のドアを開けたこと 24.7 74.3 0.9 

ｂ） 窓やドアの戸締りをせずに 10 分以上自宅を留守にしたこと 35.9 63.3 0.8 

ｃ） 自動車やオートバイのエンジンキーをつけたまま車から離れたこと 16.5 80.7 2.8 

ｄ） 自転車を駐輪した際に鍵をかけなかったこと 18.7 76.0 5.2 

ｅ） 携帯電話・スマートフォン・音楽プレーヤーを使いながら道を歩いたこと 34.2 64.4 1.4 

問23 犯罪の被害にあわないためにあなた個人は何をしていますか（しましたか）。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

42.1 鍵をかえるなど戸締りを厳重にする 5.4 地域の防犯活動・講演会等に参加する 

4.6 防犯グッズなどで身を守る 7.8 インターネットの性的な情報に注意する 

58.9 危ないとされる場所に近づかない 22.5 インターネットでの買い物に注意する 

55.6 夜遅く出歩かない 5.0 ホームセキュリティを導入する 

12.4 誰かに迎えに来てもらう 1.0 その他（具体的に   ） 

15.7 隣近所と声をかけあいお互いに注意する 12.7 特に何もしていない 

0.8 無回答              M.T.=244.5

問24 あなたは、犯罪の被害にあわないために警察に何をして欲しいですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

28.8 厳しい取り締まり 33.6 防犯に役立つ情報の提供 

70.3 警察官によるパトロールの強化 45.6 交番に警察官がいつもいること 

24.2 犯罪被害に至る前の相談活動の強化 11.9 住民による防犯活動への支援 

34.3 犯罪発生に関する情報の公表 17.1 インターネット空間のパトロール 

11.3 警察官による各家庭への訪問活動 0.8 その他（具体的に   ） 

7.6 防犯講話・護身術などに関する講習 6.8 特に何も希望はない 

1.0 無回答 M.T.=293.2
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問 25 あなたは、地域の安全を守るために行政に何をして欲しいですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

22.5 住民による防犯活動への支援 12.8 専門家による自宅や街路の防犯性能の診断 

15.8 地域をパトロールする警備員を雇う 41.1 被害にあわないための情報提供 

68.5 街灯や防犯灯を増やす 1.4 その他（具体的に  ）

63.0 防犯カメラを設置する 6.3 特に何も希望はない 

1.1 無回答 M.T.=232.5

問26 あなたは、過去３年間に、以下のａ～ｈのような地域での活動への参加経験はありますか。また、それぞれの活動への

参加の関心がおありかどうかもおたずねいたします。（それぞれ○は１つずつ）

(1) 参加経験はあります

か 

（どちらかに○） 

ある   ない  無回答

(2) 参加不参加にかかわらず、こうした

活動へのご関心は （それぞれ１つに○）

ある 
どちらかと

いえばある

どちらかと

いえばない 
ない 無回答

ａ） 
地域のお祭りなど地域

行事活動 
49.7  47.1  3.3 20.4 36.0 25.5 12.0 6.2 

ｂ） 地域でのスポーツ活動 22.2  73.6  4.2 12.0 27.9 33.1 20.3 6.8 

ｃ） 
地域での芸術・文化活

動 
 18.6   76.4     5.1 11.1 30.3 33.5 18.5 6.6 

ｄ） 
高齢者の見守りなどの

地域福祉活動 
 8.1  86.6  5.2 9.9 33.9 33.8 15.9 6.5 

ｅ） 子供の育成活動 19.9  74.6  5.5 14.8 36.2 26.3 15.7 7.0 

ｆ） 
清掃などのまちづくり

の活動 
 43.5   52.8     3.7 16.3 40.3 25.4 11.2 6.7 

ｇ） 地域での防犯活動  11.7   82.7     5.6 11.9 40.9 27.4 13.2 6.6 

ｈ） 
防災訓練などの災害対

策の活動 
25.7  69.7  4.6 16.2 41.2 24.1 12.2 6.3 

問27 あなたは地域での犯罪の被害を抑止するために以下のそれぞれの事柄をどの程度重要だと思いますか。ａ）～ｆ）について、

右の回答欄のあてはまる番号に○をつけてください。（それぞれ○は１つずつ）

とても 

重要 

重要 

である 

重要 

ではない 

全く重要 

ではない 
無回答 

ａ） 個人の防犯対策 45.6 49.8 2.2 0.2 2.1 

ｂ） 学校での防犯教育 43.7 51.9 1.6 0.4 2.3 

ｃ） 地域住民の防犯ボランティア活動 16.5 69.9 10.2 0.9 2.5 

ｄ） 自治体の防犯活動への取り組み 24.9 65.8 5.9 0.6 2.8 

ｅ） 警察の防犯活動の充実 48.3 47.2 1.6 0.6 2.2 

ｆ） 企業や事業所による地域の防犯活動への取り組み 20.3 63.4 12.2 1.1 3.1 
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次に、子供を狙った犯罪、続いて、少年の非行や犯罪についてお伺いします。

問28 あなたは子供を狙った犯罪（児童ポルノ、児童買春などの犯罪など）の被害を抑止するために、以下のそれぞれの事柄を

どの程度重要だと思いますか。ａ）～ｆ）について、右の回答欄のあてはまる番号に○をつけてください。

（それぞれ○は１つずつ）

とても 

重要 

重要 

である 

重要 

ではない 

全く重要

ではない
無回答 

ａ） 家庭での子育て 63.6 33.4 0.7 0.3 1.9 

ｂ） 学校での教育 48.8 47.1 2.0 0.3 1.9 

ｃ） 警察による取り締まり 46.1 47.8 3.1 0.8 2.2 

ｄ） 携帯電話事業者等による違法・有害情報の削除などの取組み 53.3 39.4 3.4 0.9 3.1 

ｅ） 携帯電話販売店などによるフィルタリング普及などの取組み 48.0 41.3 5.6 0.8 4.4 

ｆ） その他（具体的に    ） 2.7 3.0 1.4 2.7 90.2 

ｇ） 地域社会での啓発・防犯活動* 0.3 0.4 - - 99.3 

ｈ） 有害情報のゾーニング* 0.1 0.1 - - 99.9 

ｉ） 厳罰化* 0.3 0.1 - - 99.6 

*「その他」で挙げられた回答のうち、内容の重複するものを集計項目として新設した。

問29 あなたは少年の非行・犯罪が増えていると思いますか。（○は１つ）

51.6 増えていると思う 29.2 変わらないと思う 5.4 減っていると思う 12.7 分からない 

1.0 無回答 

問30 あなたは少年の非行・犯罪が悪質になっていると思いますか。（○は１つ）

64.8 悪質になって 
いると思う 21.4 変わらないと思う 2.1 良くなっている

と思う 10.6 分からない 

1.0 無回答 

問31 あなたは警察が少年の非行・犯罪をもっと厳しく取り締まるべきだと思いますか。（○は１つ）

44.7 そう思う 46.7 どちらかといえ

ばそう思う
5.1 どちらかといえば

そう思わない
2.0 そう思わない 

1.5 無回答 

問32 あなたは少年の非行を抑止するために、以下のそれぞれの事柄をどの程度重要だと思いますか。ａ）～ｆ）について、

右の回答欄のあてはまる番号に○をつけてください。（それぞれ○は１つずつ）

とても 

重要 

重要 

である 

重要 

ではない 

全く重要 

ではない 
無回答 

ａ） 家庭での保護者の子育て 70.7 27.0 0.6 0.1 1.6 

ｂ） 学校での教師の教育 41.9 52.8 2.8 0.5 2.0 

ｃ） 地域の住民による少年とのかかわり 24.9 63.9 7.9 0.9 2.4 

ｄ） 自治体による非行防止の取組み 22.2 62.1 12.1 1.1 2.5 

ｅ） 警察による非行防止の取組み 39.3 52.2 5.4 0.9 2.1 

ｆ） 企業や事業所による地域の非行防止の取組み 16.6 57.2 20.5 2.5 3.1 
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問 33 あなたは子供に対する虐待または虐待が疑われる状況を見たり聞いたりした場合、警察や児童相談所に通報しますか。

（○は１つ）

30.4 通報する 5.2 どちらかといえば

通報しない
37.1 その場にならないと

分からない

25.4 どちらかといえば

通報する
0.7 通報しない 1.2 無回答 

問34 小学生を子供たちだけで学校から帰宅させるべきではない、という意見があります。あなたはその意見に対してどう思いま

すか。（〇は１つ）

6.9 そう思う 26.1 
ある程度

そう思う
38.2

どちらとも

いえない
21.0

あまり

そう思わない
6.7 そう思わない 

1.2 無回答 

続いて、あなたがお住まいの地域のことについてお伺いします。

問35 あなたは、現在の地域にどれくらい住んでいますか。ここでいう「地域」は、小・中学校区くらいの範囲をお考えください。

（○は１つ）

2.5 １年未満 10.6 ５年以上１０年未満 56.3 ２０年以上 

9.5 １年以上５年未満 20.0 １０年以上２０年未満 1.1 無回答 

問36 あなたのお住まいの地域についてどう思うかをお聞きします。ａ）～ｔ）のそれぞれについて、右の回答欄のあてはまる

番号に○をつけてください。

とてもそ

う思う

ややそう

思う

あまりそう

思わない

全くそう 

思わない
無回答 

ａ） 通勤・通学、日常の買い物などの便がよい 34.3 41.1 19.0 5.2 0.5 

ｂ） 子供の遊び場・公園などが充実している 11.1 35.0 43.1 10.0 0.9 

ｃ） 緑・水辺など自然とふれあえる場所が多い 17.1 40.6 34.8 6.5 1.0 

ｄ） まちなみ、景観がよい 9.5 39.5 43.8 6.2 1.1 

ｅ） 子供がのびのびと遊べる場所が多い 6.8 29.3 50.8 11.9 1.3 

ｆ） 空き家、空き店舗などの管理されていない所が多い 8.7 31.6 49.1 9.1 1.5 

ｇ） 夜、街灯が貧弱で暗いところが多い 18.2 46.4 30.6 3.8 0.9 

ｈ） 木や茂みなどの管理が行き届いていない 9.1 32.1 51.4 5.9 1.4 

ｉ） ゴミやタバコの吸い殻が落ちていることが多い 7.2 27.3 56.9 7.9 0.8 

ｊ） スプレーによる落書きが多い 1.2 5.9 52.2 39.9 0.8 

ｋ） 風俗産業などの有害環境が目につく 0.9 3.1 35.2 59.8 1.0 

ｌ） 非行少年のたまり場が多い 0.8 4.5 52.2 41.3 1.1 

ｍ） たばこを吸っている中学生や高校生が多い 1.1 6.1 45.6 46.2 1.0 

ｎ） 路上に乗り捨てられた自転車やバイクが多い 1.4 10.0 46.0 41.3 1.3 

ｏ） トラブルを起こす人がいる 2.3 12.2 54.1 30.1 1.3 

ｐ） 昼、学校をさぼっている中高生が目につく 0.3 2.7 46.7 48.9 1.3 

ｑ） 夜、たむろしている若者が目につく 0.9 8.2 45.9 43.6 1.4 
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ｒ） 暴力団とかかわりのある人がいる 0.8 3.5 40.3 53.8 1.6 

ｓ） 総合的にみて、住みよい 25.1 60.9 10.0 3.1 0.9 

ｔ） この地域に住み続けたい 28.0 52.4 14.3 3.6 1.6 

問37 あなたには、ご近所に、お互いに相談したり助け合ったりしている人がいますか。（○は１つ）

3.6 たくさんいる 47.8 ある程度いる 28.4 あまりいない 20.0 ほとんどいない 

0.2 無回答 

問38 あなたは、近所の小・中学生がどこの家の子供か知っていますか。（○は１つ）

3.8 ほとんど

知っている
25.5 だいたい

知っている
41.1 あまり

知らない
29.3 ほとんど

知らない
0.3 無回答

問39 あなたは、お住まいの地域で、自治体等による以下の取り組みは、どの程度必要であると思いますか（それぞれ○は１つ） 

必要 
ある程度

必要 

あまり 

必要では 

ない 

必要では 

ない 
無回答 

ａ） 女性のための取り組み（男女共同参画など） 13.3 58.8 22.1 3.8 2.0 

ｂ） 外国籍の住民との共生のための取り組み 12.0 53.9 26.1 5.6 2.4 

ｃ） 刑務所を出所した人の更生のための取り組み 14.4 48.3 26.0 8.3 3.0 

ｄ） 同性愛者・性同一性障害の人々のための取り組み 11.7 43.8 31.9 9.5 3.1 

最後に、調査を統計的に分析するために、あなたご自身に関することについてお聞かせください。

〔都市規模別〕 大都市（計） 
東京都区部 

政令指定 
都市 

中核市 中核市以外の市 町村 

25.3 6.3 18.9 17.1 47.0 10.6 

問40 あなたの性別と年齢を教えてください。（それぞれ〇は１つ） 

男 女 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

47.2 52.8 9.4  13.5  18.3  17.8  19.7  21.3 

問41 あなたは結婚していらっしゃいますか。（○は１つ） 

19.4 未婚 67.5 既婚（現在、配偶者がいる） 12.7 既婚の経験あり（離・死別） 

0.4 無回答 
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問 42 現在、あなたと一緒にお住まいのご家族についておうかがいします。あなたを含めて何人家族になりますか。 

自分も含めて   人家族 （一人暮らしの方は  １ 人家族 とお答えください）。 

平均同居人数：3.15人 

１人（ 9.4） ２人（27.8） ３人（22.9） ４人（21.0） ５人（ 9.8） ６人以上（ 6.1） 

無効回答（ 2.4） 無回答（ 0.6） 

問43 今お住まいの住宅の形態は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ）

80.3 持ち家 2.1 公共（公営）の

賃貸住宅
16.0 民間（民営）の

賃貸住宅
0.9 その他

（具体的に ）

0.6 無回答 

問44 今お住まいの住宅の建て方は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ）

78.3 一戸建て 20.8 集合住宅 0.3 その他（具体的に  ）

0.5 無回答 

問45 集合住宅にお住まいの方にお伺いします。建物は何階建てですか。また、あなたのお住まいがあるのは何階ですか。（ 

複数階にお住まいの方は、玄関のある階をお答えください。） 

建物は   階建て 住んでいるのは   階 

平均建物階数：4.65階建て 平均建物階数：2.86階建て

４階以下（56.4）、５階以上（41.6）、無回答（ 2.0） ４階以下（79.1）、５階以上（17.9）、無回答（3.1） 

問46 あなたやご家族についてお聞きします。ａ）～ ｍ）のそれぞれについて、はいかいいえでお答えください。

はい    いいえ 無回答 

ａ） 同居している家族に、未就学児がいる 11.8 84.8 3.4 

ｂ） 同居している家族に、小学生の女の子がいる 6.2 90.3 3.4 

ｃ） 同居している家族に、小学生の男の子がいる 7.3 89.1 3.7 

ｄ） 同居している家族に、中学・高等学校相当年齢の女子がいる 8.5 88.0 3.6 

ｅ） 同居している家族に、中学・高等学校相当年齢の男子がいる 8.4 87.9 3.7 

ｆ） 同居している家族に、６５歳以上の人がいる 40.0 56.7 3.3 

ｇ） 同居のご家族は、あなたを含めて全員６５歳以上である 17.3 79.4 3.3 

ｈ） あなたまたは同居のご家族は、自動車を所有している 79.3 17.3 3.4 

ｉ） あなたまたは同居のご家族は、オートバイを所有している 15.7 80.4 3.9 

ｊ） あなたまたは同居のご家族は、自転車を所有している 68.0 28.3 3.6 

ｋ） あなたまたは同居のご家族は、犬を飼っている 13.9 82.2 4.0 

ｌ） あなたまたは同居のご家族は、インターネットを利用している 76.9 19.3 3.8 

ｍ） あなたまたは同居のご家族は、町内会・自治会（マンション管理組合）に加入して

いる 
75.4 21.0 3.6 

問47 現在のあなたの健康状態はいかがですか。（○は１つ）

17.0 とてもよい 66.9 まあよい 12.4 あまりよくない 1.6 よくない 2.1 無回答
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問 48 あなたは、ふだん次のようなことはどの程度ありますか。ａ）～ｇ）のそれぞれについて、右の回答欄のあてはまる番号に

○をつけてください。

１日数
回以上

１日１
回程度

週に数
回 

週に１
回以下 

全くな
い 

無回答

ａ） 自宅の固定電話で電話をすること 3.0 3.7 14.9 30.6 46.4 1.3 

ｂ） 自宅の固定電話に電話がかかってくること 9.8 12.2 31.0 21.4 24.0 1.6 

ｃ） 
携帯電話・スマートフォンで通話すること（ＬＩ

ＮＥ通話、スカイプ等を含みます） 
31.7 18.7 27.9 12.6 7.0 2.1 

ｄ） 
メールやＬＩＮＥ等のメッセージを送受信する

こと
54.4 11.2 13.0 5.0 14.6 1.7 

ｅ） インターネットのサイトを見ること 52.3 10.2 7.4 3.8 24.5 1.8 

ｆ） 
ツイッター、フェイスブック等のソーシャルメデ

ィアを見ること
25.6 6.9 6.5 6.2 52.9 1.9 

ｇ） 
ツイッター、フェイスブック等のソーシャルメデ

ィアに投稿すること
4.8 2.6 6.1 10.1 74.5 1.9 

問49 あなたは、以下のメディアで記事やニュースをどの程度見ますか。ａ）～ｃ）のそれぞれについて、右の回答欄のあて

はまる番号に○をつけてください。

よく見る たまに見る あまり見ない ほとんど見ない 無回答 

ａ） 新聞記事 46.6 16.5 11.2 24.6 1.2 

ｂ） テレビのニュース 76.0 16.2 4.2 3.1 0.5 

ｃ） インターネットのニュース 46.4 20.3 6.0 24.8 2.5 

問50 あなたの職業はどれにあたりますか。1～14 の番号の中からあてはまるもの１つに○をつけてください。 

【自営業・家族従事者の方】 【常勤の勤め人の方】 【その他の方】 

4.9 自営業・家族従事者 3.6 経営・管理職 14.4 専業主婦・主夫 

（農林漁業、工業、加工製造業など） 10.2 専門職、教育職 2.0 学生 

5.1 自営業・家族従事者 8.4 事務的職業 13.2 アルバイト、パートタイマー 

（商業、サービス業など） 9.1 生産・技能職 16.9 無職 

0.3 自由業 9.6 営業・販売・サービス業 0.6 その他 

（具体的に   ） 0.4 その他（具体的に      ） （具体的に  ）

学生でアルバイトをされている方は、「学生」に○をしてください。

問51 あなたの世帯の合計年収額（税込み、含む年金）は、およそおいくらでしょうか。（○は１つ）

13.0 ２００万円未満 13.0 ６００万円～８００万円未満 3.6 １２００万円以上 

24.4 ２００万円～４００万円未満 6.8 ８００万円～１０００万円未満 12.6 分からない 

18.5 ４００万円～６００万円未満 3.9 １０００万円～１２００万円未満 4.2 無回答 

問52 最後に、このアンケートにご回答いただいた日にちをご記入ください。

月 日 質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 
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